

金融科技持续赋能 加速服务新质生产力

建设银行青岛市分行：激扬向“新”潮

在数字经济时代，数字金融将成为铺就金融强国之路的重要基石。

作为现代金融业的主体，如何借力数字技术革命，推动金融与数字技术的有机融合，着力提升金融服务实体经济质效，强化系统性风险防控，不断满足经济社会发展和人民群众的金融服务需求，正为越来越多银行机构孜孜以求。

建设银行青岛市分行积极践行国有大行的责任担当，坚持金融回归本源，积极助力数字技术与实体经济深度融合，聚焦科技、绿色、普惠、养老金融以及传统产业转型升级、新基建等重点领域，持续推动落地见实效。

一个个金融服务实体经济的生动场景，一项项从不可能到可能的突破，一条条务实的举措，都在印证着建设银行青岛市分行激扬向“新”潮，通过金融科技持续赋能，加速服务新质生产力的执著与努力。



■建设银行青岛市分行。

数智融合打通贸易融资“最后一公里”

数字金融的应有之义，提升金融服务质效，扩大服务覆盖面和受益面，精准地为客户提供个性化、定制化和智能化的金融服务，加快构建数字金融服务体系，已成为推动经济社会高质量发展的一道必答题。

建设银行青岛市分行给出了精彩作答。

“贸易公司属于轻资产公司，前几年很难从银行获得融资，只能通过国有企业配资解决资金缺口。建行的仓单质押融资业务对贸易公司来说，是一个从无到有的历史性创新。”青岛诺顿进出口有限公司总经理宋书超对中小贸易企业融资难的问题深有感触。

山东自贸区青岛片区有贸易公司1万多家，在以美元支付的大宗商品交易中，贸易公司不仅要承担大量资金占用成本，还要应对交易中的汇率波动风险，尤其是中小贸易企业往往面临着较大的资金缺口。

近年来，建设银行青岛市分行联合青岛自贸区片区管委会成立自贸金融创新实验室，与片区内储京科“货兑宝”、象屿“智慧物流”等产业互联网平台共建“物流金融数字化平台”，实现平台数据实时共享，货物远程监控以及在线签约、入库、出库、质押、解押等智能化风控手段，以数字化手段突破抵押风险融资瓶颈，打通贸易企业融资“最后一公里”，效果良好。

截至目前，建设银行青岛市分行已与8家产业互联网平台所属15个“数字化仓库”共建“物流金融数字化平台”，累计为当地企业办理仓单融资600余笔，发放融资金额15亿元。

数字化“助攻”科创企业

科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素。在科技创新日益成为经济发展新引擎的当下，大力发展战略生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。

建设银行青岛市分行积极响应国家发展战略，加大对科技型企业的金融扶持力度，聚焦科技型企业创新发展规律和特点，制定《青岛市分行科技金融业务推进实施方案》，建立全周期陪伴、全链条覆盖、全集团协同、全维度支持、全生态赋能的科技金融“五全”服务体系，构建数字化支持、差别化政策、专业化保障的科技金融



■青岛自贸区支行客户经理(右)走访企业了解客户业务需求。

融“三化”支撑体系，更好为科技型企业提供全生命周期金融服务。通过推出“善新贷”“科技易贷”等产品服务，为这些企业提供了强有力的资金支持，助力其实现快速发展。

青岛某钣金制品公司和青岛某聚氨酯配件公司就是“善新贷”产品的受益者。这两家企业分别因扩大规模和面临资金瓶颈而急需资金支持，建设银行青岛市分行通过深入了解企业需求和经营状况，为其提供了量身定制的“善新贷”融资方案，成功解决了企业的融资难题。

“真是没想到啊，短短几天时间就成功借款1000万元，建行实在是帮了大忙了！”该钣金制品有限公司负责人激动地说。而聚氨酯配件公司也对建行的“善新贷”产品赞不绝口，认为其纯信用、结构灵活的特点非常适合企业当前的资金需求。

建设银行青岛市分行持续做好大中型科技企业金融服务，加强走访对接力度，满足企业合理融资需求。针对大中型科技企业，该行推出“科技易贷”等创新产品。依托建设银行青岛市分行“技术流”科技创新评价体系，为科技型企业量身定制差别化政策，提供信用额度在5,000万元以内的经营周转类融资服务，加大对大中型科技企业支持力度。

青岛某智能科技股份有限公司是集计算机软件研发、专业设备研发与制造、系统集成、智

能机器人研发、制造于一体的国家级高新技术企业，同时拥有山东省和青岛市专精特新企业资质。建设银行青岛四方支行客户经理在企业走访中得知，企业因扩大规模，加大技术的研发投入，急需资金支持。针对企业背景，指导企业成功办理了该行首笔“科技易贷”业务，为企业成功发放贷款1000万元，及时解决了企业的融资困难。

据统计，截至今年5月末，该行战略性新兴产业贷款余额近300亿元，其中，科技贷款余额257.97亿元，“善新贷”业务贷款余额已超过16亿元，服务科技型小微企业客户3700户。该行通过不断创新金融产品和服务模式，为这些企业提供更加全面、高效的金融服务，积极履行社会责任，为推动科技创新和经济发展贡献建行力量。

数字化遇见“美”好生活

让生活更美好，金融数字化之力必不可少。

建设银行青岛市分行积极推动金融与科技的融合，在谱写科技金融大文章的同时，推动服务模式数字化转型，使其能够真正实现“以用户为中心”，进而围绕便捷、安全、普惠等目标，变得更加开放化、泛在化，借助科技的力量，银行

服务更加“触手可及”。

这也正是建设银行青岛市分行以数字化助力“美”好生活的新路径。

建设银行青岛市分行依托“建行生活”手机App这一“金融生活平台”，通过“金融+生活”有效整合金融和社会资源，更好服务社会大众。比如积极对接政府，独家承销了崂山、市南、平度等8个区市共计6000余万元政府数字消费券，通过数字人民币为政府消费券提供投放渠道；既达到了政府纾困助企、提振经济的目的，又让政府投放的资源，通过建设银行的支付渠道和消费平台，流向老百姓，惠及千家万户。

近日，2024年青岛市购房送家电消费券活动全面开启，本次活动作为青岛市贯彻落实党中央和省市决策部署，进一步恢复和扩大消费的重要举措，对打通住宅、金融、家电家居等房地产业上下游产业链，创建高品质宜居生活的桥梁纽带，对于促进房地产业良性循环、健康发展具有重要意义。

建设银行青岛市分行作为本次活动的独家承接单位，立足于为实体经济服务，预计发放消费券5000万元，满足经济社会发展需求的金融本分，充分发挥科技创新的能力，借助于“建行生活”App这一自有平台，将政府政策红利送千家万户。

建设银行的“建行生活”App是立足于本地生活的一站式生活场景服务平台，也是建设银行承担社会责任、服务社会民生的匠心之作。自上线以来，依托“建行生活”App，为岛城消费拉动提供不可或缺的渠道，并将成为岛城百姓喜闻乐见的消费主载体。

“建行生活”App亦将持续致力于发挥金融服务对实体经济的支持作用，为经济社会高质量发展和百姓美好生活贡献金融力量。

(王 慎)



■建设银行青岛市分行积极承接发放政府消费券，助力以旧换新提振消费。

健 健养安 专业专注 建行养老

建行养老金融综合服务

给美好的现在 安心的未来

70 1954-2024

建设美好生活 中国建设银行成立七十周年

中国建设银行

客户服务热线：95533 网址：www.ccb.cn